

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ СЕ ВУ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 57 (5042)

Суббота, 12 мая 1979 года

Цена 2 коп.

Все подчинить севу

Вот и пришла на поля Сибири весна четвертого года пятым. Прошлый год порадовал урожаем тех, кто весной поработал хорошо, кто с осени заготовил зябь.

Нынешняя весна необычно трудная. Крепкие холода долго держали снег на полях. В прошлом году в первых числах мая уже начали сеять, а сейчас только-только стали выходить тракторы на закрытие влаги. Полевые работы по времени, как видим, сдвинулись больше чем на неделю. Но какие бы капризы погода ни преподносил, им должна быть противоставлена хлеборусская сметка, четкость и темпы полевых работ.

Сейчас главное морально подготовить людей к предстоящим работам. Ведь вести их придется в две, а то и в три смены. Готовы ли к этому службы колхозов и совхозов? Уже первые выходы в поле показали, что не все партийные комитеты знают, как идут полевые работы в хозяйствах, сколько вышло в поле агрегатов и кто их повел? А это тоже имеет немаловажное значение. Целесообразней было бы, если бы первыми вывели свои тракторы в поле механизаторы коммунисты, чтобы они задали тон в работе и соревновании.

Сейчас центр массово-политической работы партийных организаций сел переносится в поле. Агитаторы, политинформаторы, культработники, как правило, должны свой рабочий день начинать с бесед в раскомандировках. И если благовременно познакомить механизаторов, селянщиков, шоферов, заправщиков с условиями соревнования, поставить перед ними конкретные цели, можно не сомневаться в успешном исходе полевых

работ. Конечно, это только начальная форма соревнования. Главное же будет заключаться в состязании людей, в отражении соревнования посредством обнародования ежедневных итогов. И тут важно, чтобы имена победителей знали в бригаде, в хозяйстве, районе. Нельзя обходиться в это время без выпусков стендгазет, «молний», «боевых листков», а где надо и без «колочек». Гласность соревнования — один из моральных стимулов.

Там партийные комитеты поступают правильно, где определили и закрепили коммунистов на самых решающих участках полевых работ. Ведь успех посевной кампании будет зависеть от оперативности в работе. Для этой цели создаются временные партийные группы, депутатские посты, посты народного контроля. Их обязанность — не только следить за качеством работ, но главное своевременно помочь устранить возникающие трудности, распространить передовой метод, позаботиться о бытовых условиях людей, работающих в поле.

Рабочие комитеты должны проверить, как будут обеспечены полеводы горячим питанием, передвижными вагончиками, позаботиться об оформлении временных бытовок наглядной агитацией.

Забота о тех, кто работает в поле, это забота не только о быте людей, но и о повышении производительности труда, об успешном решении сложного комплекса задач весеннего сезона.

Дело чести каждой сельской партийной организации, каждого коммуниста — мобилизовать усилия тружеников полей на проведение сева в сжатые сроки, с высоким качеством.

Всекузбасский фонд экономии

Вклад бережливых

На Яйском лесопромышленном комбинате в первом квартале текущего года сэкономлено 14 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 18 гигакалорий теплоперергии. Здесь к использованию топливно-энергетических ресурсов относятся бережно.

Успешно выполняются на предприятии намеченные мероприятия. По предложению начальника котельной Сергея Александровича Шипачева и бригадира слесарей Александра Андреевича Караваева в котельной два двигателя мощностью по 55

киловатт каждый были заменены на менее мощные. В деревоцехе механик Владимир Степанович Александров предложил убрать вентиляторы с сушилок, что тоже позволило получить экономический эффект.

По крупицам собирая все

Коммунисты уточняют задачи

На днях в партийном комитете совхоза «Первомайский» состоялся семинар идеологических работников, в котором приняли участие секретари цеховых парторганизаций, политинформаторы, агитаторы и культработники.

С докладом «Об итогах зимовки скота и задачах тружеников села в период весенних полевых работ» перед присутствующими выступил секретарь парткома М. Я. Чипигин. Он сделал подробный анализ хозяйственной деятельности совхоза, подчеркнул, что нынешние полевые работы проходят в сложных погодных условиях, поэтому повышается ответственность как механизаторов и полеводов, так и партийных и идеологических работников села.

Инструктор отдела пропаганды районного комитета партии Г. А. Лукьянов ознакомил участников семинара с постановлением ЦК КПСС «О даль-

нейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», а также об организации социалистического соревнования на весенне-полевых работах.

О том, с какой готовностью встречают труженики Данковского отделения весну текущего года, рассказал секретарь цеховой парторганизации Н. М. Малороссиянов.

Л. С. Гришакова — секретарь комитета комсомола хозяйства ознакомила участников семинара с планами коллективов агитбригад, которые будут выступать перед полеводами в период весенне-полевых работ. Комсомольцы готовят концертные программы, будут выпускать «боевые листки», «молнии», чествовать победителей соревнования, следить за созданием надлежащих культурно-бытовых условий для участников сева.

НАШ КОРР.

План перевыполнен

С первых дней текущего года активно включились в социалистическое соревнование животноводы совхоза «Анжерский». Это способствовало успешному выполнению четырехмесячного задания по повышению продуктивности скота.

Средний надой от каждой коровы здесь составил 775 кг. Это на 110 килограммов выше плана и на 72 кг больше соответствующего уровня прошлого года.

А коллектив животноводов бригады № 1, которую возглавляет

ляет А. И. Федорович, надоил по 893 килограмма молока, при плане 665 кг.

Передовые же доярки этой бригады К. И. Марущак и И. Ф. Бортникова надоили от каждой закрепленной за ними коровы более чем по 1000 килограммов молока.

Значительных успехов добились также труженики бригады № 1, которую возглавляет Г. К. Казаков.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 11 мая 1979 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (килограммы), в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,5	7,6	3,1
«Родина»	10,9	8,8	3,2
Яя-Борисовская	10,9	9,7	3,2
Бекетская	10,8	8,0	3,2

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	7,9	5,7	3,4
Кайлинская	8,9	7,7	3,5
Данковская	8,2	4,6	3,2
Малиновская	6,2	3,9	3,4
Суровская	8,2	6,0	3,3
«Улановский»	6,2	6,3	3,3
Улановская	7,2	6,6	3,4
Димитровская	7,5	6,3	3,4
Ишимская	3,8	5,7	3,0
«Яйский»	7,3	7,6	3,5
Ольговская	10,1	6,7	3,0
Судженская	7,1	8,6	3,8
Мальцевская	5,7	5,2	3,3
«Марьевский»	5,6	6,9	3,3
Марьевская	6,7	6,5	3,4
Арышевская	6,1	9,2	3,5
Сергеевская	4,5	6,4	3,2

Вознесенский откормсовхоз

«Первомайский»	6,6	5,2	3,4
Вознесенская	6,9	6,0	3,4
Емельяновская	6,4	4,4	3,4

По району

«Анжерский»	7,3	6,9	3,3
Безлесный	8,6	6,2	3,4
Новостройка	8,9	9,3	3,2
Майская	9,5	9,7	3,3
Щербиновская	6,0	7,6	3,3

Социалистическое соревнование за экономию на предприятиях возглавляют коммунисты.

В. КУЗНЕЦОВ,

главный энергетик лесопромышленного комбината.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

УВЯЗЫВАЯ С ТРУДОВЫМИ ДЕЛАМИ

«В условиях развитого социализма более чем когда-либо актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Важную роль в деле воспитания тружеников призвана выполнять политическая информация.

Политической информации партийный комитет нашего совхоза уделяет особое внимание и в проведении ее опирается на специалистов сельскохозяйственного производства, работников культуры, преподавателей школ.

Накоплен у нас определенный опыт и проведения политинформаций. Большую политико-воспитательную работу среди тружеников села ведут наши лучшие политинформаторы: директор совхоза Н. А. Буланов, преподаватель школы В. Е. Чиграй, главный ветеринарный врач совхоза Л. В. Микушина и другие.

При парткоме создан и постоянно работает методический кабинет, где есть необходимая литература для изучения темы. Это позволяет нашим политинформаторам лучше готовиться к выступлениям.

Политинформаторы выступают на производственных участках. Свои беседы они увязывают с делами трудовых коллективов области, района, совхоза, фермы. Большое внимание в настоящее время политинформаторы уделяют пропаганде постановлений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС об усилении работы по производству продукции животноводства, а также речи Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского округа города Москвы и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Главная цель политико-воспитательной работы — мобилизация тружеников совхоза на дальнейшее повышение производительности труда и эффективности производства, улучшение качества продукции, расширение кругозора рабочих совхоза.

В. ГЛАЗУНОВ,
заведующий агитколлективом
совхоза «Анжерский».



УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Ежегодно ряды рабочих нашего лесопромышленного комбината пополняются молодыми тружениками. С ними мы проводим большую разъяснительную работу, которая направлена на продолжение учебы. О ее результативности лучше всего судить по таким цифрам: если в 1977 году различными формами обучения было охвачено немногим более 60 тружеников, то в 1978 году число их возросло до 82.

Между предприятием и заочной школой работающей молодежи наложена крепкая связь. Мы интересуемся успехами учащихся, посещающими тех, кто часто без уважительных причин пропускает занятия. Оформлен у нас и «Уголок учебы», где можно узнать о льготах, предоставляемых учащимся-заочникам, здесь же имеются списки молодежи, сочетающей работу с учебой, уделено внимание и тем, кто не посещает занятий.

Не менее тесная связь существует у нас с Марининским лесотехническим техникумом. Накануне сессии из техникума приезжают к нам преподаватели и проводят с заочниками консультации. А выездная экзаменационная комиссия вступительные экзамены в техникум принимает по месту жительства абитуриентов.

• Нам отвечают:
«ЗАВОДСКИЕ ПАРАДОКСЫ»

Под таким заголовком в нашей газете от 27 февраля 1979 года была опубликована статья, в которой говорилось о необходимости улучшить организацию труда в лесопильном цехе Янского лесопильно-клепочного завода. Вот что ответил нам директор этого предприятия Н. С. Филиппов:

«Отмеченные в статье факты имели место. Материал обсужден на собрании коллектива. Разработаны мероприятия по повышению производительности труда. Так, решено реконструировать станок Ц2Д-5А, заменить два кустарных клепочных станка на многопильные, установить вторую лесопильную раму РД-75-6, сократить простой оборудования за счет улучшения организации труда, качественного ремонта и эксплуатации оборудования.

Эти мероприятия позволят повысить производительность труда на 14,3 процента, что дает возможность выполнять квартальный и полугодовой планы».

«В ДОЛГУ У ГОСУДАРСТВА»

«Дирекцией совхоза «Янский» были приняты срочные меры по отгрузке металлического лома, — отвечает газете директор совхоза В. В. Колбинцев. — Металлолом на площадке

надо отметить, что число молодежи, обучающейся в техникумах и вузах, в последнее время значительно возросло. Если в 1977 году учился 31 человек, то в 1978 году эта цифра возросла до 48, в то время как количество учащихся остается на уровне 30—35 человек. Это — красноречивое свидетельство той заботы и внимания, которые уделяет предприятие обучению молодежи.

Лучших производственников мы направляем на очную учебу в вузы за счет предприятия, оказываем им материальную помощь. Так, например, из Сибирского технологического института, где обучается Евгений Кармашов, сообщили, что он успешно овладевает знаниями, участвует в общественной жизни института. Руководство лесопромышленного комбината отметило Евгения Почетной грамотой и денежной премией.

Студенты-заочники выделяются и на более ответственные должности. Так, например, Александр Анатольевич Ванин пришел в цех разделки и окорки рабочим. Со временем практические навыки он подкрепил теоретическими знаниями и сейчас работает мастером в этом же цехе.

Рамиля Панова на комбина-

был очищен от снега и земли и своевременно вывезен во «Вторчермет». В результате план первого квартала по сдаче металлического лома перевыполнен. Отделениям совхоза доведены задания по сбору металлолома на второй квартал года».

«БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК НА ЛЕСОУЧАСТКЕ?»

Такой вопрос задавала наша газета администрации Янского лесоучастка Яшкинского леспромхоза в «Странице народного контроля» от 1 марта 1979 года.

«Статья обсуждена на расширенном совещании в присутствии директора Яшкинского леспромхоза, — отвечает начальник Янского лесоучастка А. С. Федоров. — За халатное отношение своим обязанностям освобожден от занимаемой должности старший мастер никонского склада В. Е. Арышев, мастер Г. Усманов, мастер И. Ф. Гришаев.

Тарные доски при передаче складированы. Рабочие на изготовлении ящиков обеспечены работой. Бригада строителей приступила к бетонированию пола и произведет стяжку кровли.

Расход электроэнергии в настоящее время осуществляется строго по нормам. Бензин марки АИ-93 в количестве 2229

тре знали не только как передового рабочего, но и как энергичного вожака молодежи, активного общественника, отзывающего товарища, умеющего найти общий язык с молодыми рабочими, и с ветеранами труда. Сейчас Рамиль тоже мастер. И справляясь с новой должностью ему помогают знания, полученные в техникуме.

Приведенные примеры — не единичны. Успешно сочетают учебу с производственной деятельностью. Галина Васильевна Макулчина, Александр Викторович Катугин, Адиль Абдакимбаевич Ашираев, Николай Васильевич Коголь и многие другие.

Общеобразовательная и профессиональная учеба работающей молодежи помогает быстрее овладеть навыками труда, благотворно сказывается на повышении производительности труда. Заметно, что среди рабочих-заочников практически нет отстающих, качество их работы хорошее, среди них больше рационализаторов. Поэтому так много внимания уделяется на предприятии учебе молодежи со стороны администрации, партийной, комсомольской, профсоюзной организаций и отдела кадров.

3. БУЗМАКОВА,
инженер-технолог отдела лесозаготовок.

килограммов, непригодный для заправки автомобилей УРАЛ-375, сейчас частично смешивается с соляркой и отправляется на Донской участок для заправки тракторов в зимнее время. Перерасход и экономия бензина учитываются ежемесячно. С марта шоферам за экономию горючего начисляется премия».

«ФОТОСБВИНЕНИЕ»

в котором был запечатлен полуразваленный корпус ветлечебницы, стоящей в р. п. Яе, было опубликовано в нашей газете 22 марта 1979 года. Вот что сообщает нам по этому поводу секретарь партбюро ПМК-291 А. Калашников:

«Администрация приняла решение разобрать корпус ветлечебницы по согласованию с проектным институтом, заказчиком и руководством треста «Кемеровосельстрой». Причиной некачественного исполнения фундамента явилось прежде всего нарушение проекта и отсутствие контроля за ходом строительства ветлечебницы со стороны бывшего главного инженера и начальника ПМК-291.

Во второй половине мая фундамент ветлечебницы заложим из монолитного бетона, и корпус будет построен согласно проекту.

В четвертом квартале весь комплекс введен в эксплуатацию».

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

КОЛХОЗ ПРИНИМАЕТ ПОПОЛНЕНИЕ

Еще до выпускных экзаменов десятиклассники Среднетерешанской школы Ульяновской области держали испытание на готовность к самостоятельной трудовой деятельности. Во время производственной аттестации проверялись знания сельскохозяйственного производства, умение обслуживать посевную и уборочную технику, ухаживать за животными, работать в ремонтных мастерских.

28 человек пополнят после квалификационных экзаменов коллектив местного колхоза «Рассвет». Для них уже определены рабочие места, выделены наставники.

Знакомство с ведущими сельскими профессиями у ребят начинается задолго до окончания школы. В учебную программу включены практические занятия на производственных участках. Колхоз помог школе оборудовать моторный цех (двигатели и остальные узлы машин ребята ремонтируют сами), тренажеры, кабинет автодела, учебный полигон. Над юными земледельцами шефствуют одиннадцать лучших колхозных механизаторов. Молодежь со школьных лет становится надежным помощником старших, чувствуя себя настоящим хозяином родной земли.

В этом году в средней школе состоится первый выпуск механизаторов. Необходимость организации таких курсов продиктована жизнью: хозяйство постоянно увеличивает площадь орошаемых земель. Прошлым летом школьники полностью взяли на себя обслуживание поливной техники.

О долгое перед Родиной, о своем вкладе в развитие колхозного производства ребята заинтересованы говорили на комсомольском собрании «Целина нас на подвиг зовет». Полным составом присутствовал на собрании класс прошлогоднего выпуска, по примеру костромичей оставшийся работать в родном селе. Сейчас эти механизаторы, животноводы — полноценные члены колхозных бригад.

На совместном заседании педагогического совета школы и правления колхоза отмечены хорошие результаты трудового воспитания молодежи. Колхоз перестал испытывать нужду в работниках основных сельских профессий.

В. АНТИПОВ,
(ТАСС).

Село проектируют студенты

Свой первый выпускной экзамен пятикурсники Львовского сельскохозяйственного института сдали досрочно: предложенный ими план комплексного благоустройства села Добринин единогласно утвержден его жителями и передан колхозным строителям. Это уже сотый проект, разработанный в студенческом проектно-конструкторском бюро «Проблема».

Среди садов и столетних дубов, вписываясь в живописный ландшафт, разместятся современные одноэтажные и двухэтажные комфортабельные котеджи с гаражами, приусадебными участками, помещениями



Бродовского района Львовской области; макет комплекса по откорму 600 голов крупного рогатого скота, спроектирован-

ный дипломником Михаилом Котелко.

Фото Б. Криштула
(Фотохроника ТАСС).

Хозяйствовать рачительно, эффективно

О КОРМАХ ЗАБОТИТЬСЯ СЕГОДНЯ

«Все, что мы хотим иметь от животноводства—больше мяса, молока и других продуктов,—все это, в конечном счете, зависит от достатка кормов, причем разнообразных и высокого качества».

Л. И. Брежнев. Речь на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Коллектив совхоза «Родина», исходя из этих требований, разработал и осуществляет целый комплекс мероприятий по развитию кормовой базы. Готовясь к зимовке 1978—1979 гг., кормозаготовители успешно выполнили доведенные задания. Только сена было заготовлено 2300 тонн, что позволило включить в ежедневный рацион животных до 10 килограммов этого незаменимого корма. Опыт организации работы кормопроизводства в колхозе «Родина», несомненно, представляет интерес для кормозаготовителей других хозяйств района.

Сегодня на страницах нашей газеты мы предоставляем слово главному агроному колхоза «Родина» В. А. ПЛАТОНОВУ.

В ЭТОМ году коллектив нашего хозяйства облизался заготовить на период предстоящей зимовки 1000 тонн сенажа, 2100 тонн сена, 500 тонн витаминно-травяной муки, получить зеленой массы кукурузы с каждого гектара не менее чем по 220 центнеров.

Сено и витаминно-травяную муку мы в основном получаем из посевов многолетних трав, которые занимают 786 гектаров, или 11 процентов от всей пашни. Из них под бобовые отведено 420 гектаров и 360 гектаров—под злаковые. В прошлом году мы смогли получить урожайность сена по 34 центнера с гектара.

Уход за посевами многолет-

них трав начинаем с весны. До начала вегетативного периода растений проводим подкормку их минеральными удобрениями, в расчете 300—450 килограммов на гектар. После подкормки—обязательное боронование в два слоя, а по люцерне старше четырех лет посева—лущение. Израженные участки ежегодно подсеваем.

Важно строго соблюдать режим использования многолетних трав, так как срок их скашивания влияет на урожай и качество корма не только в текущем году, он оказывается и на подготовке растений к перезимовке, влияет на сохранность растений, на продуктивность в последующие годы.

Большой удельный вес в

обеспечении животноводства кормами по-прежнему имеют в хозяйстве природные кормовые угодья, естественные сенокосы. Но сами по себе они малопродуктивны. Перед нами стоит вопрос о коренном и поверхностном их улучшении. Сейчас мы имеем 360 гектаров улучшенных сенокосов, из них 240 гектаров—поливных.

И если естественные сенокосы в благоприятном по влажности 1978 году дали урожайность сена по 11 центнеров с гектара, то с улучшенных получено по 21 центнеру, а с поливных—по 250, центнеров зеленой массы.

Из года в год в колхозе применяется четко отработанная технология заготовки сена, которая себя полностью оправдывает. Участвуют в этой кампании восемь кормозаготовительных звеньев—четыре механизированных звена и столько же полумеханизированных: в каждой бригаде по четыре звена.

До начала работ каждому звену доводится четкое задание и отводятся площади сенокосных угодий, примерно одинаковые по размерам и урожайности. Состав звеньев одинаков, механизированное звено имеет в распоряжении четыре подборщика-копнителя и стогомет,

полумеханизированные звенья входят по два гусеничных трактора, 2—3 конных граблей. Косовица трав производится комбиками БС-2,1, а все неудобища непременно выкашиваются силами членов полумеханизированных звеньев вручную.

В настоящее время широкое применение в хозяйстве находят косилки-плошилки. Они позволяют в большей степени улучшить качество сена.

Руководство звеньями осуществляют звеньевые из числа бригадиров тракторных бригад, учётчиков.

Оплата труда производится от количества заготовленных тонн сена.

Кроме того, все члены звена в зависимости от выполнения плана получают от 20 до 35 центнеров сена.

Сейчас колхозные земледельцы заняты севом. Пройдет немного времени, и разгорится страда сенокосная. Кормозаготовители не тешат себя надеждами, что она будет удачной. Вырабатывается стратегия и тактика ведения кампании тем, чтобы капризы погоды противопоставить высокую организацию труда, обеспечить четкий рабочий ритм. Ведь победы без труда не бывает.

Беседа врача

КОГДА ИДЕТЕ В ЛЕС...

С наступлением теплых весенних дней просыпается от зимней спячки природа, ее растительный и животный мир. Но, пожалуй, одним из первых среди насекомых активизирует свою деятельность таежный клещ, мелкое насекомое, укус которого чреват тяжелыми последствиями. Поэтому каждый человек, работающий в лесу и пришедший сюда просто отдохнуть, должен помнить о простейших мерах предосторожности, соблюдение которых поможет избежать заражения.

Прежде чем отправиться в лес, необходимо заправить одежду таким образом, чтобы клещи не могли попасть за воротник и в волосы. А помня, что насекомые могут по несколько часов находиться в складках одежды или в волосах человека, следует тщательно осмотреть себя после возвращения из леса. Это позволит быстрее найти клещей.

Есть и отпугивающие клещей средства (репелленты), которые наносятся тонким слоем на рабочую одежду. Эти вещества отпугивают также и летающих кровососущих насекомых. Самым хорошим из них в настоящее время является ДЭНТ.

ДЭНТ производится нашей промышленностью и поступает в продажу в виде 40-процентных растворов или в аэрозольных баллонах.

Если же клещ все же присосался, следует немедленно удалить его. Сделать это довольно просто: тело клеща смазывают каким-либо маслом или керосином и накладывают на него петлю из прочной нитки. Затянув петлю у самого хоботка насекомого, и осторожно покачивая клеща, его постепенно вытягивают. Место присасывания смазывают йодом или спиртом.

Если во время удаления клеща он был случайно раздавлен, следует немедленно вымыть руки с мылом, так как попавший на кожу вирус энцефалита может быть занесен на слизистую полость носа, губ, глаз и вызвать заражение.

После того, как клещ удален, необходимо показаться врачу.

Человек заболевает клещевым энцефалитом не сразу. Скрытый процесс заболевания (инкубационный период) длится обычно от 7 до 15 дней, значительно реже до 30 дней, но иногда и 2—3 дня. Нередко за день-два до начала заболевания человек ощущает признаки недомогания, на которые часто не обращает внимания. Затем у заболевшего поднимается температура, появляется сильная головная боль, тошнота, иногда рвота. Уже в первые дни болезни можно заметить признаки поражения мозговых оболочек, затруднение при наклоне головы вперед и при сгибании ног в тазобедренных суставах, напряженность шеи, боль в пояснице. Сильно краснеет лицо. В некоторых случаях заболевание уже с первых дней сопровождается параличами мышц шеи, плечевого пояса и рук, а иногда и ног. В тяжелых случаях поражение распространяется на дыхательные и сосудодвигательные центры мозга, что приводит к гибели заболевшего.

Людям, постоянно работающим в лесу, делают профилактические прививки против клещевого энцефалита. А за лицами, подвергшимися укусам клещей, устанавливают медицинское наблюдение.

Л. УСИКОВА,

врач эпидемиолог
районной санэпидстанции.

Горизонты Нечерноземья

ЗЛОБИНСКИЙ МЕТОД НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Одним из крупнейших животноводческих предприятий Ивановской области является Петровский откормочный комплекс. Увеличению производства мяса здесь способствует применение злобинского метода организации труда. Комплекс—строительная площадка, но животноводы убедились, что бригадный подряд и им нужен не меньше, чем строителям.

С инициативой работать по злобински выступило звено Е. И. Прохоровой. Екатерина Ивановна вместе с пятью операторами откармливает 940 бычков. Переход к новой организации труда позволил звену довести привесы каждого животного до 952 граммов, вместо 860 по плану.

Успех первого опыта нашел последователей. Сейчас пять звеньев комплекса перешли на бригадный подряд.

На правом снимке (справа налево): председатель рабочкома профсоюза Петровского комплекса М. Г. Долгова, операторы А. М. Цыплова, Е. И. Прохорова и А. С. Мохова обсуждают итоги работы по злобинскому методу.

На левом снимке: строительство нового откормочного участка Петровского комплекса.



Фото И. Дынина
(Фотохроника ТАСС).

На ВДНХ СССР

В ФОНД БЕРЕЖЛИВЫХ

В Мариинском районном объединении «Сельхозтехника» Кемеровской области нашли простой, но эффективный способ экономии электроэнергии на безгаражной стоянке автомашин. Здесь в холодное время по 15—16 часов в сутки работает электродный котел, который обеспечивает стоянку горячей водой. При этом вода постоянно доводилась до температуры ста градусов, в чем не было необходимости. Отключать и включать котел вручную не всегда представлялось возможным, так как для этого требовалась постоянный дежурный.

Новаторы объединения встроили в систему приготовле-

ния горячей воды устройство, которое состоит из термобаллона, электроманометра, магнитного пускателя и контрольных реле. Если вода нагрета до 80 градусов, электродный котел автоматически отключается, а при понижении температуры до 40 градусов он вновь включает ся.

Внедрение новинки только за шесть месяцев работы позволило сэкономить 90 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Устройство демонстрируется на ВДНХ СССР.

Е. ВЛАДИМИРОВ,

(ВДНХ СССР—ТАСС).

ПОЛУЧАТ ПО ЗАСЛУГАМ

Весна нынче необычная, зажажная. Снега в лесу еще и сейчас немало. Охота была разрешена до марта. Уже целый месяц прошел с тех пор, как охотники убрали капканы, сложили ружья. А браконьеры в апреле, наоборот, распустили «когти» и забавлялись убийством бессыльных косуль: районе их убито десять.

Часто в нашей районной газете писали о том, что нельзя брать собак в лес тогда, когда охота запрещена. Однако многие не прислушиваются к голосу разума. Собаки, принадлежащие В. Г. Огородникову и В. В. Синькову из поселка Димитрово, загубили двух косуль. Жители Сергеевки М. В. Васильченко и А. В. Бочков тоже решили «погуляться» в местах, где обитали косули. Еще пример. Два друга из Данковки услышали о том, что не подалеку от села живут косули

и решили поохотиться. Взяли ружья и собаку и пошли в лес. Собака подняла двух косуль и погнала их по глубокому снегу, но благодаря рабочим, строившим неподалеку дорогу, косули были спасены. По горячим следам работники охотнадзора нашли браконьеров. Ими оказались В. В. Соболев и Г. А. Ковешников.

С помощью общественности и работников отдела милиции призвано к порядку Немало нарушителей закона. Особенно благодарны мы вставшим на защиту животных жителям села Ишим И. Зауру и В. Мечеву.

Браконьерам же говорим, что они понесут наказание по заслугам.

М. СТРЕКАЛОВ,
охотовед Яйского района.

Суббота, 12 мая 1979 года

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

**НАРОД ЧИЛИ
НЕ СЛОМИТЬ**

В Сантьяго (Чили) начались новые суды над патриотами. Перед ними предстали участники первомайской демонстрации, вышедшей в день Международной солидарности трудящихся на улицы чилийской столицы, чтобы выразить непреклонную решимость вернуть своей родине свободу. По сообщениям печати, в демонстрации приняло участие около 10 тысяч человек, свыше 400 из них были арестованы. Часть из них будет предана военному трибуналу.

Недавно пиночетовский режим принял еще один репрессивный закон. Под предлогом борьбы с «терроризмом» он устанавливает жестокие наказания за любое проявление оппозиции хунте. В частности, предусматриваются расправы над организаторами и участниками забастовок. Судя по всему, фашистские власти в Чили торопятся применить этот драконовский закон к патриотам, чтобы запугать чилийский народ. Пиночетовская хунта установила в стране режим произвола и террора. Чили живет в условиях осадного положения, запрещена деятельность многих политических, профсоюзных и других массовых организаций, отменены основные конституционные гарантии. В тюрьмах томятся тысячи политических заключенных, ничего не известно о судьбе более 2500 патриотов, которых хунта выдает за «пропавших без вести». Репрессивные меры затронули в общей сложности 400 тысяч человек.

Недавно комитет ООН по правам человека, обсуждавший положение в Чили, констатировал массовые нарушения прав человека, игнорирование международных фактов и деклараций в этой области. На заседании комитета была разоблачена беспардонная ложь хунты о якобы происходящем ослаблении репрессий в стране. Комитет констатировал, что в последнее время положение в Чили даже ухудшилось, растет число арестованных, хунта продолжает высывать из страны неугодных ей людей. В отношении патриотов широко практикуются пытки.

Положение дел с гражданскими правами в Чили таково, что комитет, обсуждая представленный хунтой доклад о выполнении положений международного пакта о гражданских и политических правах, принял решение отвергнуть этот доклад как насквозь лживый и лицемерный.

Бросая в тюрьмы патриотов, режим Пиночета пытается сломить чилийский народ. Однако эти потуги тщетны. Уже тот факт, что, несмотря на произвол и террор, десятки тысяч людей смогли в день Первомая продемонстрировать волю к победе, говорит о многом. В Чили зреют грозья народного гнева.

И. АБЛАМОВ,
обозр. ТАСС.



Массовыми выступлениями выражают труженики французской деревни свой про-

тест против дискриминационной политики «общего рынка», против его расширения.

Участники митингов и демонстраций высказываются за коренную реформу этой поли-

тики, ведущей к разорению фермерских хозяйств, к углублению кризиса французского виноделия, овощеводства, животноводства.

На снимках: участники демонстраций требуют отмены несправедливой системы денежных компенсаций за сельскохозяйственную продукцию, ограничения ввоза свинины из-за границы.

Фотохроника ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 мая

МОСКВА. (Программа 1-А «Восток»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильмы. 11.45 «Безумный день». Художественный фильм. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.15 Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» Томского совхоза-техникума. 17.35 Творчество А. Гайдара. 18.20 «Наш сад». 18.50 «Учителю—урок музыки». Передача 1-я. 19.50 «Подмосковный меридиан». 20.20 Мультфильм. 20.35 «Голоса народных инструментов». Гармоника. 21.20 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль Ленинградского театра драмы им. А. С. Пушкина. 22.30 «Время». 23.05—00.10 «Веселые ребята». Телевизионный конкурс.

ВТОРНИК, 15 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 Фильм—детям. «Тайна партизанской землянки». Художественный фильм. 12.55 «Очевидное—невероятное», 13.55 Новости. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 Программа документальных фильмов из цикла, посвященного советским женщинам. 17.10 М. Серватес. «Дон-Кихот». 17.40 Концерт ансамбля песни и танца Червоноградского Дворца культуры им. Ленина Львовской области УССР. 18.05 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 19.10 «Большая аrena юного спортсмена». 19.40 «Пятилетка. Год четвертый». Освоение Севера. В передаче принимает участие первый секретарь Норильского горкома КПСС Б. М. Благих. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Выступление народного хора Дворца культуры г. Комсомольска-на-Амуре. 20.55 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 21.25 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 3-й. «Блокада Ленинграда». 22.30 «Время». 23.05 «Святослав Рихтер играет Баха». Премьера фильма-концерта. 00.10 «Этюд об Осетии». Документальный фильм. 00.25—00.35 Новости.

СРЕДА, 16 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Клуб кинопутешествий». 12.05 «Играет ансамбль альтистов». Фильм-концерт. 12.20 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 3-й. «Блокада Ленинграда». 13.10 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 13.55 Новости. Перерыв до 15.00. КЕМЕРОВО. 15.00 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 4-е. «Подготовка к лётно-парапланному соревнованию скота». МОСКВА («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.10 «Учителю—урок музыки». Передача 1-я. 18.10 «Объектив». КЕМЕРОВО. 18.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.00 «К юбилею первой пятилетки». Страницы истории. «Курс на индустриализацию». 19.40 «Отзовитесь, горнисты!». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.05 «Фотографии на стене». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Мастера искусства». Народный артист СССР М. Царев. 00.25 «Голоса и краски». Фильм-концерт. 00.55—01.05 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 17 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стенах». Художественный фильм. 1-я серия. 12.30 «Алты Карлиев». Документальный фильм. 13.00 «Творчество народов мира». Музыкальная программа. 14.00 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Имени Ленина». Документальный фильм. 16.50 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.35 Концерт народной музыки. Передача из Воронежа. 18.00 «Село: дела и проблемы». 18.30 «Шахматная школа». Белая ладья. КЕМЕРОВО. 19.00 «Партийная новь». Коммунисты Беловского района в борьбе за получение высокого урожая 1979 г. МОСКВА («Орбита»). 19.30 Ленинский университет миллионов. «Кадры управления». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Беседа врача. 21.00 «Фотографии на стене». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Международное олимпийское «Спортлото». Передача из Софии. 00.15 Программа документальных фильмов о городах: «Кострома», «Бельцы», «Город Грозный». 01.00—01.10 Новости.

ПЯТНИЦА, 18 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Фотографии на стенах». Художественный фильм. 2-я серия. 12.35 «Звездочка». Киноальманах для детей. 13.30 «П. Чайковский. Симфония—жизнь». Документальный фильм. 14.00 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20

«К юбилею первой пятилетки». Программа документальных телефильмов. 17.15 Играет лауреат Международного конкурса Р. Хунцария (фортециано). 17.45 «Родная природа». 18.15 «Михаил Иванович Глинка». (К 175-летию со дня рождения). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АМН СССР хирургом С. Я. Долецким. 19.45 «Спутник кинозрителя». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Песня далекая и близкая». КЕМЕРОВО. 21.10 «День за днем». 21.25 «Почта недели». МОСКВА («Орбита»). 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага». 22.30 «Время». 23.05 «Жизнь в танце». Премьера телевизионного фильма-концерта с участием народной артистки СССР Н. Бессмертновой. 00.10 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 00.50—01.00 Новости.

СУББОТА, 19 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 Фантазия на темы песен С. Туликова в исполнении эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.45 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 4-й. «Партизаны: война в тылу врага». 12.35 «Рассказы о художниках». А. А. Дейнека. К 80-летию со дня рождения. 13.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Движение без опасности». 14.15 Тираж «Спортлото». 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 К дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. «Орлята учатся летать». Концерт. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм—детям. «Нас четверо». Художественный фильм. 17.35 «Встречи по вашей просьбе». 18.20 «В мире животных». 19.20 «На арене цирка». 20.05 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.50 «Здравствуйте, я—ваша тетя». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества (Мексика). 23.30 Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии. 01.00—01.10 Новости.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры и писем—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 В гостях у сказки. «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музикальный киоск». 15.30 А. Вейцлер, А. Мишарин. «День-деньской». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 18.00 «Клуб кинопутешествий». 19.00 Концерт. 19.10 «Право на месть». Премьера документального телефильма из цикла, посвященного советским женщинам. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Программа мультфильмов. 20.50 «Тайна». Научно-популярный фильм. 21.50 «Семь этажей для тысячи жителей». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из ФРГ. 00.05 «На улице Неждановой». 01.20—01.30 Новости.

Яйской райсельхозтехнике срочно требуются каменщики, штукатуры, плотники. Оплата труда сдельная.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Яйскому производственному управлению бытового обслуживания требуется механик по швейному оборудованию, пастухи и подпаски.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру в р. п. Тяжине на любую квартиру в Яе. Обращаться по адресу: ул. Озерная, 2.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

12-13 мая—новый американский цветной художественный фильм «ПРИНЦИП «ДОМИНО»—17, 19, 21 час. 14-15-16 мая—кинокомедия «СИНЬОР РОБИНЗОН» (Италия)—17, 19, 21 час.

ВИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Индекс 51954 Тираж 5250 экз. Заказ 1295